



Las fuerzas nacionales ocuparon ayer Valmaseda, importante pueblo de Vizcaya

El paraíso ruso no es más que un drama de sangre y de horror

Se ha acentuado en Rusia la persecución y la matanza. Los pelotones de ejecución no tienen momento de reposo. Esto a los veinte años de un régimen que dió en llamarse el paraíso soviético y no es más que de guello de esclavitud y de miseria.

A los fusilamientos de generales acusados de antistalinismo sucede ahora la acusación contra el comisario de la industria pesada de Moscú. La «Pravda» lo presenta como saboteador de la industria automovilística, y ya es sabido, cuando la «Pravda» acusa, presagio fúnebre.

Se ha suicidado, seguramente porque la felicidad de aquel paraíso le parecía excesiva, Szerviaco, guardia viejo de Lenín.

En Minak los comunistas jóvenes se han sublevado contra los viejos dirigentes, al grito de «¡Muerte a los perros leninistas! ¡Muerte a la vieja canalía!»

¡El delirio de felicidad! Como la cultura moscovita debe haber aumentado con exceso, han resuelto ir exterminando a los escritores, y así se anuncia ya la de Pimisk, autor de la novela «El incendio» que se ha extinguido todavía; la de Kotaief Onimandrin y Platanof.

Harvin, cónsul general soviético en el extranjero, y varios funcionarios del propio Consulado han sido llamados a Moscú, a causa de sus actividades contrarrevolucionarias. Se cree que el cónsul decidirá por no dar oídos a la orden, pues su ida a Moscú supondría la muerte cierta.

A la Embajada de Polonia en Mos-

cú se le ha prohibido la celebración de las honras fúnebres que había organizado para conmemorar el aniversario de la muerte del mariscal Pilduski. El párroco polaco que había de actuar fué detenido repentinamente.

De Praga llega la noticia que publica el diario «Vecer»: La permanencia de Stalin en el poder está destinada a terminar en breve plazo. Había confiado conseguir la provocación de la guerra europea y su ya fué la orden de bombardear el «Deutschland», pero las naciones conservan su sangre fría y la tentativa de Stalin ha fracasado.

Movimiento entre los rojos de la Ciudad Universitaria

Las jornadas del domingo y el lunes han transcurrido dentro de la mayor calma en los sectores del frente de Madrid y de la Sierra. El enemigo, aplanado por las derrotas que está sufriendo en el Norte no se atreve a llevar a cabo nada que merezca la pena a fin de librarse del cerco de hierro que le agobia. Intenta, sin embargo, alguna que otra escaramuza que en realidad no es más que un escape de la rabia que le domina. Pero todos estos intentos apenas nacidos son deshechos por nuestros soldados que constantemente atentos y vigilantes no dejan moverse al enemigo.

En la Sierra desde La Granja hasta

AYER SE CONQUISTÓ VALMASEDA

BILBAO 29.—El temporal desatado por tierras de Vizcaya no es bastante para detener el avance de nuestras tropas que cada día superan las hazañas anteriormente realizadas.

Esta mañana nuestras columnas dieron su último empujón contra Valmaseda que ya anoche había quedado al alcance de los fusiles de nuestros soldados y al medio día éstos hacían su entrada triunfal en el pueblo pero lejos de detenerse continuaron su marcha hacia adelante y todavía ocuparon algunos lugares de menor importancia como Antuñano, San Miguel, El Sabugal, Anoncia y Portedo.

Con ello nuestras tropas han puesto ya su pie en la parte de la provincia de Burgos que quedaron domi-

nando los rojos y van cerrando la bolsa formada en el límite Norte de las provincias de Alava y Burgos y dentro de la cual queda el Valle de Mena.

Nuestras fuerzas, pues, van avanzando por la carretera que conduce a Villarcayo, y en la cual Oijano, Nava de Ordunte, Rivotas, Villasana de Mena, Vivanco y Leciana de Mena marcan las etapas principales.

También hoy el número de milicianos rojos que se han entregado a nuestras fuerzas ha sido elevadísimo. Más de medio millar de ellos se han presentado con armas en nuestras líneas y en Valmaseda al entrar el Ejército nacional se ha rendido una compañía incluso con la oficialidad.

La rapidez con que nuestros soldados han llevado su avance a pesar del tiempo infernal que hace ha impedido que los rojos consumaran una más de sus acostumbradas destrucciones. Cerca de Lagardea fué ocupada una fundición de plomo que los rojos habían proyectado volar por medio de una abundante carga de dinamita. Por fortuna la rápida presencia del Ejército impidió que los rojos pudieran llevar a cabo su propósito, y la fábrica ha quedado en condiciones de ser utilizada en beneficio de la causa nacional.

La derrota sufrida hoy por el enemigo ha sido tan copiosa como en días anteriores.

Aprovechándose del mal tiempo más favorable para la defensa que para el ataque intentaron los rojos separar el avance de nuestras tropas. El intento quedó totalmente deshecho por el ímpetu de los soldados del Ejército nacional,

Día 1. Plato Unico

El patriotismo y disciplina de los abulenses nos excusa de razonar la obligación que a todos incumbe sobre la perfecta observancia de lo legislado

¡Sacrificio y austeridad en la retaguardia!

“Sacar niños de España como instrumento político es un crimen de repugnante crueldad,”

Eso escriben los periódicos izquierdistas de La Habana

Las autoridades cubanas desbaratan una maniobra roja

HABANA.—La ciudad de Santiago de Cuba ha conocido la barbarie roja española al paso por la ciudad del vapor francés «Nesit», que llevaba a bordo 500 niños españoles con destino a Méjico.

El partido republicano de Cuba y el Círculo socialista español de La Habana, habían preparado una gran manifestación para recibir a los pequeños, los cuales desfilarían con el puño en alto, y hasta había contempladas algunas mujeres como plañideras. Se quería aprovechar el paso de los niños con fines políticos, pero las autoridades cubanas, con muy buen acuerdo, prohibieron el desembarco de los niños y que subieran a bordo otras personas que las que tuviesen representación oficial. La mascarada no ha tenido éxito.

Los pequeños se hallan en estado famélico, y el más elegante viste un pantaloncito y una camiseta rota. Van todos descalzos, abrasándose los pies sobre cubierta. Durante la travesía, los guardadores se acomodaron en camarotes lujosísimos sin preocuparse lo más mínimo de los niños.

Estos han sido reclutados en Madrid, Barcelona y Valencia, y muchos de ellos arrancados del regazo maternal pistola en mano. La impresión causada en el pueblo cubano ha sido lamentable, y hasta la prensa de izquierdas escribe que sacar los niños de España como instrumento político es un crimen de repugnante crueldad.



El señor

Don Luis Sastre Gonzalez

Presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, Presidente del Consejo de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad, Vicepresidente de la Cruz Roja, Tesorero de la Federación de Sindicatos Agrícolas, Presidente del Gremio de Labradores, y del Sindicato Agrícola de Avila

Ha fallecido en el día de hoy
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus hijos María Teresa, María Luisa, Consuelo, Antonia y José Luis; hermanos don Rafael y don José; hermanas políticas doña Josefa Fernández de Soto, doña Adelaida Hernández y doña Isabel Martín; sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la misa de entierro que tendrá lugar mañana día 1.º de julio, a las diez, en la iglesia parroquial de San Pedro, y a las once a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria San Juan de la Cruz, número 4 duplicado, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Avila 30 de junio de 1937.

La misa de honras tendrá lugar el viernes, día 2, a las diez, y la de San Lázaro el sábado, día 3, a las diez, en dicha iglesia de San Pedro.

No se reparten esquelas.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



Yo estuve en Bilbao con los rojos...

La fuga

El 25 de agosto de 1936 entraba yo en Bilbao por la línea del ferrocarril de Santander. Venía huido de aquel infierno santanderino donde los crímenes se sucedían sin interrupción y las matanzas estaban a la orden del día; matanzas con todos los refinamientos marxistas que van desde la contemplación sádica del derramamiento de sangre hasta las grandes y deshonrosas mutilaciones. Los hombres de derecha santanderinos estaban casi todos en la cárcel; al menos todos los que fueron sorprendidos en sus casas en los primeros días, o en los escondrijos los días posteriores. Con los hombres de derecha compartían el común infortunio los sacerdotes y religiosos para quienes la prisión y la muerte eran un obligado tributo a la revolución.

Ultimamente, la situación había entrado en un período de extremado rigor, de vandalismo desenfrenado, comenzando los derribos de las iglesias, las ejecuciones en masa y los expolios desenfrenados y canalleros. Mi presencia, por lo mismo, en Santander era sumamente comprometida por mis antecedentes fascistas y por la contumacia con que observaba puntualmente mis deberes religiosos. Había llegado el momento de poner pies en polvorosa buscando un refugio seguro contra los asesinos de España. El momento era peligroso, y el modo de efectuar la fuga, con seguridad de éxito, nada fácil. ¿Pediría un salvo conducto en las oficinas del Frente Popular? Me preguntaría el por qué del viaje, no sabría yo qué contestar o no creerían mi contestación, descubriría mi paradero en Santander, renovária, con mi presencia las sospechas de fascista que recaían sobre mí, mis disfraces y huida por los montes, las persecuciones de la F. A. I., etc. Marcharme sin salvoconducto era lo mismo que meterme en la boca del lobo y entregarme yo mismo a mis enemigos.

De todos modos, no había tiempo que perder, y en las muchas dilaciones están los peligros. Me encomendé a Dios, tomé un billete para Bilbao y me metí en el tren aquel día, 25 de Agosto de 1936. Un viajero más entre los muchos que salían de la estación no sería de notar. No obstante, fui objeto de fisgonería por una circunstancia bien inocente y social: la despedida que me hicieron algunos amigos santanderinos, de conocidas ideas derechistas, y que no estaban en la cárcel porque el gobierno de Bruno Alonso los necesitaba por su competencia profesional. Vi algunos ojos que me miraron con cierto desapego, dos milicianos que se dijeron algo al oído, un limpiabotas que metió toda la cabeza en mi departamento, una rubia artificial que guiñó un ojo a un mozo de tren. Esto era, en realidad, molesto, tanto más cuanto que los enemigos no descansaban en sus pesquisas, y lo mismo podía hacer la denuncia una sardinera de Puerto Chico que un ministro de los de la república de Santander. Aparenté una serenidad algo premiosa, saludé alegremente a los amigos, compré unos periódicos y me recluí en el extremo del departamento como si los acontecimientos que se desarrollaban en aquel momento no tuviesen importancia para mí.

Pitó el tren, con gran placer para mí, fuese poco a poco desanillando hasta tenderse a lo largo de la vía, tomó carrera y adiós, Santander, que te dejo, tal vez para no verte nunca más. Miré a mi alrededor una vez que el tren corría, ciñendo las aguas quietas de la magnífica bahía, y me convencí de que no iba del todo mal acompañado: Dos señoras con sendas bolsas de cuero y unas docenas de paquetes; un campesino de cara honrada de los muchos que hay en la Montaña; un funcionario de tren que iba, según dijo, a pasar unas vacaciones a Bilbao; el hijo de un padre bastante mal educado y una de esas pobres muchachas cuya «pinta» no es fácil confundir. Era notable por

aquellos días el trasiego de estas criaturas y la prisa que se daban por correr mundo. Lujosas, provocativas, insolentes, se conceptuaban dueñas y señoras de la situación, saludaban a todos los milicianos y de todos recibían obsequios y buenas palabras. Al doblar la curva de la bahía se me apareció el barco fatídico, el «Alfonso Pérez», cárcel a la sazón de los hombres honrados de Santander, y temí por ellos. ¡Corrían noticias tan diabólicas!

En las estaciones apenas si había curiosos. La gente andaba amedrentada y no solía exhibirse en ninguna parte. Solo los milicianos hacían acto de presencia, armados con todas sus armas, retadores, fieros, insolentes, haciendo preguntas necias, pidiendo la documentación, voceando órdenes, amenazando. Tuve la fortuna de que no repararan en mí, porque recataba toda exhibición ventanera, bien porque fingía un enfascamiento tan absorto en la lectura de la prensa que debieron juzgarme un entusiasta co-religionario y un convencido de la causa marxista. En Ampuero saíeron a saludarme unas chicas de Madrid, nacidas en la Montaña, que subiendo al tren me dieron muchas, minuciosas e interesantes noticias de cómo andaba la justicia marxista por los pueblos. Como el tren en que viajaba cruzaba en la inmediata estación con el descendente quisieron acompañarme hasta ella. En aquellas horas un tanto obscuras para mí, la compañía de unas amiguitas jóvenes y optimistas era como un rayo de luz en las tinieblas. En Carranza tuve otro feliz encuentro que registré como si la Providencia tuviera abierto ante mis pies el camino de la liberación.

Faltaba el gato por desollar en la estación de Bilbao, donde sin duda tropezaría con las mayores dificultades para el ingreso en la población, si es que lo conseguía. En efecto, no

bien puse el pie en el andén pude ver dos milicianos que en lo alto de la escalinata exigían el pasaporte a los viajeros. Los examiné a los dos en un golpe de vista para convencerme por este solo dato, cuál me ofrecía mayores ventajas de confianza. El uno de los milicianos era de bastante edad, gordito, bajo de estatura y de maneras lentas y sosegadas. Al punto le marqué con la intención diciendo para mis adentros: «Este es mi hombre». En efecto, saqué mi cédula personal, único documento que poseí y donde constaba mi profesión, que era una acusación contra mí, esperé a que me la pidiera por si no lo hacía, me la pidió con voz apagada, se la mostró metiéndosela materialmente por los ojos, la tomó en las manos poniendo la vista en ella, no debió leer ni el nombre ni la profesión ni el lugar de origen, me la entregó con suave inclinación de cabeza, se la recibí con el mismo comedimiento, y con la alegría del que se quita un gran peso de encima o rompe un lazo que le sujeta eché por las escaleras abajo como si tuviera mucha prisa de ir a alguna parte. La tenía en efecto; pero me cortó el paso un miliciano que con bastantes malos modos me dijo si llevaba algo de pago en el maletín. Le contesté una impertinencia, la devoró él sin entender bastante su significado y mientras pensó lo que quería decir y reaccionó sobre lo que debía contestar y hacer, yo cruzaba el puente de Isabel II acompañado de un maletero que me daba detalles sobre el número de batallones de gendaris recientemente formado, las ametralladoras rusas que tenían, los cañones de 75 llevados a O. handiano, la escasez de subsistencias y el enrolamiento de muchachas en las milicias, que era una diversión.

Antonio García D. Figar. O. P.

Desde Monsalupe

Ante la toma de Bilbao

Grande, grandísima fué la alegría y regocijo que reinó en este pueblo, el día 19 del actual cuando a la hora de las cinco de la tarde se recibió la noticia de que por nuestro glorioso Ejército había sido tomada la capital de Bilbao, y a tal efecto se inició un repique de campanas, reuniéndose todo el pueblo en masa a las puertas de la Casa Consistorial y escuela de primera enseñanza dando vivas a España, Franco y Mola, manifestando su júbilo y alegría por ver que una vez más hemos derrotado rotundamente a esa canalla roja que no tiene perdón de Dios.

Reunidos de nuevo al anochecer, presidida por el Ayuntamiento y dirigida por el culto maestro don Emilio Delgado Martín, se organizó una animada manifestación, siendo llevada a la cabeza la bandera «roja y gualda», y recorrió todo el pueblo entonando cánticos nacionales por los niños y demás personas; acompañando a estos cánticos el sonido de varios cohetes y el repique de campanas.

De regreso a la escuela fué rezado el Santo Rosario por un niño de la misma y leídas por el señor maestro las oraciones que diariamente vienen haciéndose a la Virgen del Pilar (que por iniciativa del referido maestro y por colecta abierta entre los niños de la escuela y varios vecinos, ha sido entronizada dicha imagen el día 23 del pasado mayo en el lugar de la «educación»).

A continuación hizo uso de la palabra don Emilio Delgado Martín pronunciando un breve discurso sobre el tema:

«Bilbao ha sido conquistado» poniendo en relieve la labor del General Mola; siendo ovacionadísimo, terminando con vivas a España, Cristo Rey, Franco, Mola y el Ejército salvador.

Al día siguiente para festejar más dicha conquista, el señor alcalde don Germán Alameda dió la orden que

no se trabajaría para dedicarlo a dar gracias a Dios por nuestros éxitos, y a tal efecto por la mañana fué dicha la misa por el culto párroco don Exequio Herrera el cual por la tarde después de decir el rosario y una salve cantada a la Virgen, pronunció unas palabras resultando ovacionadísimo.

El día 21 del actual se hizo un funeral por el General Mola y valientes soldados caídos en defensa de la Patria, apareciendo la Iglesia engalanada con banderas nacionales, asistiendo a dicho acto el pueblo en masa.

¡Viva Franco! ¡Viva España! ¡Viva Bilbao Nacional!

UN VECINO.

Navalmoral de la Sierra

A las seis de la tarde del día 19 se supo aquí la noticia de que el glorioso Ejército español había conquistado la importante e industrial ciudad de Bilbao.

Inmediatamente se formaron grandes aglomeraciones de público ante la fachada del Ayuntamiento, que llenos de júbilo, gritaban ¡Viva Franco! ¡Viva Mola! ¡Arriba España!

Los balcones, ventanas y puertas, fueron engalanados con colgaduras de los colores nacionales, del Corazón de Jesús y algunos letreros en que se decía ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Las campanas y el estampido de los cohetes lanzados al espacio fué la señal para que todos los que se encontraban en el campo abandonaran las faenas y a los gritos ensordecedores de ¡Viva Bilbao español! ¡Viva Franco! ¡Arriba España! iban engrosando la manifestación que a los pocos momentos se hizo imponente.

Los niños y niñas de las escuelas al frente de sus respectivos maestros y con las banderas en alto recorrían sin cesar las calles del pueblo entonando con frenesí los Himnos nacionales y exhortando a todos para que se unieran a tan patriótico y simpático acto.

Los servicios implantados en Bilbao por la Junta Técnica del Estado

Hacia la completa normalidad

Apenas conocida la venturosa noticia de haber vuelto a España Bilbao, el general Gómez Jordana, dispuso y organizó la formación de Delegaciones de los Servicios que la Junta tiene encomendados, para que marchando inmediatamente a la capital recobrada, estudiaran sobre el terreno cada uno de los problemas técnicos que la situación plantease, con objeto de acudir sin pérdida de un instante a aplicar las soluciones oportunas y posibles.

He aquí una breve reseña del resultado de esos trabajos.

Comunicaciones

Simultáneamente con el avance de nuestro Ejército, se había atendido cada día a la importantísima tarea de reconstruir y poner en condiciones de inmediata utilización nuestras líneas telegráficas, que estaban materialmente destruidas. Tan al día se han llevado los trabajos, que a la hora de entrar en Bilbao estaba franca

A las ocho de la tarde se organizó la manifestación oficial, a la que concurrió el pueblo en masa, y partiendo del Ayuntamiento y siempre al grito de ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva Bilbao español! ¡Viva Mola! se dirigió a la iglesia, donde por nuestro dignísimo y celoso párroco don José Baró, se cantó un Te Deum en acción de gracias y se rezó un responso por el alma del invicto general Mola.

Terminado éste la manifestación se dirigió por la calle que lleva el nombre del Caudillo General Franco hacia la plaza de la Independencia, en la cual y desde uno de los balcones del Ayuntamiento, nuestro alcalde don Fortunato García pronunció un patriótico discurso ensalzando la importancia que para los verdaderos españoles tiene y significa la conquista de Bilbao, terminando con vivas a Franco al tiempo que tuvo un piadoso y emocionante recuerdo para el invicto general Mola.

La manifestación se disolvió en una verdadera muestra de alegría oyéndose por todas partes ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva Bilbao español! ¡Gloria a los héroes y mártires de la Patria!

El día 20 y al repique de campanas y al tronar de los cohetes se reanudó la manifestación, que como la del día anterior fué engrosada por todo el vecindario que en honor del rotundo triunfo de nuestras tropas ha suspendido todas las faenas y se dispone a festejar la gloriosa conquista de Bilbao.

Al toque de corneta y ruido de los tambores de la legión de Flechas, nos dirigimos a la iglesia, que a pesar de la amplitud del templo resultaba insuficiente para contener tanta multitud. En dicho templo se celebró una solemne misa en acción de gracias por la gloriosa liberación de Bilbao, durante la ceremonia nuestro querido párroco nos dirigió una sentida plática que fué escuchada con gran fervor y emoción.

Terminada la misa se celebró una grandiosa procesión en la que el Patrono del pueblo, San Antonio, fué llevado por las diversas calles escoltado por la escuadra de gastadores de nuestra legión de Flechas y centenares de fieles acudieron a honrar tan religioso y patriótico acto. Terminando con un desfile de Flechas.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Luis G. Hernández.

una comunicación a las puertas de la capital. Se han reconstruido las líneas de Vitoria a Vergara, Durango, Elorrio, etc., etc.

A las ocho de la mañana, del 21 de junio, quedó establecida comunicación telegráfica con San Sebastián no obstante haberse encontrado desmontadas las instalaciones, retirados los aparatos y cortado el cable subterráneo.

El 22 de junio quedó funcionando un servicio provisional de Correos.

Obras Públicas

Se puso en circulación el tren de Bilbao a Orduña y se nombraron varios señores ingenieros que están realizando con la mayor actividad la reconstrucción de todas las obras que afectan a la conducción de aguas y servicios propios del ramo.

Hacienda

Se enviaron inmediatamente un vocal de dicha Comisión y un inspector de Servicios.

Se situaron fondos para atender las distintas necesidades.

Se trabaja en el restablecimiento de la Delegación de Hacienda de Bilbao, y de los Servicios de Banca. Los rojos, que sólo han respetado el Banco de España y el Anglo-South American, no han dejado ni valores, ni dinero ni libros de Contabilidad.

Dos profesores mercantiles están encargados de las inspecciones necesarias.

Con fecha 24 de junio se ha publicado una orden de la Junta Técnica dictando normas, plazos y sanciones en relación con la circulación y canje en Bilbao de billetes del Banco de España.

Justicia

Tan pronto como se restablecieron las comunicaciones con Bilbao la Comisión de Justicia envió un vocal acompañado de un prestigioso magistrado para hacerse cargo de la Audiencia y demás servicios de Justicia y proceder a la depuración del personal con toda urgencia, labor que la Comisión viene realizando directamente con los funcionarios que se presentan en Burgos. En Bilbao está ya muy adelantado el camino hacia la normalidad completa, por haberse reintegrado algunos funcionarios a sus puestos.

Por otra parte, se ha nombrado la Comisión Provincial de incautación de bienes, de la que es vocal don Constantino Pascual, magistrado íntegro y competente y la cual, según noticias recibidas ayer, ha dado comienzo a su cometido con toda actividad y eficacia.

Industria y Comercio

Se nombra Comisiones de Ingenieros de Minas e Industriales, los cuales ya han restablecido diferentes servicios; recogen con la mayor actividad estadísticas de disponibilidades y preparan de acuerdo con las Autoridades militares, el total y rápido restablecimiento de las actividades propias de esta Comisión.

Cultura y Enseñanza

El vice-presidente de esta Comisión señor Suñer, se personó en Bilbao y procedió con la mayor diligencia a la incautación del que era ministro de Instrucción Pública de Euzkadi mezquino por su contenido personal y material, pero no por el edificio en que los rojo-separatistas lo habían instalado que era el de la casa

en que tenían sus servicios las oficinas de Sota.

Se encontró mucha documentación y ha quedado en el edificio establecida una Delegación de la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica.

El restablecimiento de la vida en Bilbao

BILBAO.—Para que nada falte, una fábrica de espumosos ha comenzado a trabajar.

Funcionan con rigurosa normalidad servicios públicos como el de incendios, limpieza y hasta el de recaudación de arbitrios.

Poco a poco va dotando de agua corriente a los distintos barrios y desde el primer día no hay una sola casa en ninguna de las dos orillas sin luz eléctrica.

Mientras tanto, los servicios técnicos trabajan febrilmente en el restablecimiento de toda clase de comunicaciones. De un lado a otro de la ría han quedado tendidos cables aéreos, telegráficos y telefónicos. En estos días precisamente volverá a funcionar el teléfono automático y no han de pasar muchos días sin que el telégrafo y el correo queden completamente normalizados.

Sección religiosa

SANTORAL

JULIO

JUEVES

La Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo. Santos Aaron, prof.; Julio, Rumoldo, Felino, Cato, Secundino, mártires.

La misa y oficio divino son de la Preciosísima Sangre de N. S. J. con rito doble de segunda clase y color encarnado.

CULTOS

La Reina del Carmelo

La Santa.—La Comunidad de RR. PP. Carmelitas, V. O. Tercera y Asociaciones Carmelitanas consagran el mes de julio a la Santísima Virgen del Carmen, pidiendo por la paz de España y triunfo de las armas nacionales. Todos los días, a las ocho, misa rezada en el altar mayor. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, cánticos y reserva.

Jueves Eucarísticos

San Antonio. La primaria Archicofradía de los «Jueves Eucarísticos» celebra mañana la comunión conmemorativa, que será en la misa de las ocho y media. Por la tarde, a las siete, se celebrará la Hora Santa de Reparación aplicándose por la intención de las personas que han contribuido con sus limosnas en beneficio de Oora tan santa. La Eucaristía constituye el apostolado de mayor actualidad, y este apostolado lo encuentro eficazísimo, en la obra de los Jueves Eucarísticos, que la Providencia Divina reservó para estos tiempos. Aprended a hacer del jueves un día de luz... día de coloquios divinos de santa presencia de Dios; la plática estará a cargo del director de la Archicofradía, R. PaManuel Ortega.

La directiva de los Jueves Eucarísticos ruega encarecidamente a todas las asociadas que hagan la caridad de dejar en la mesa petitoria un papelito

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE
NORIAS DE
PRENSAS DE
TRILLADORAS DE
AVENTADORAS DE
CALZOS Y BUJES DE
EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	} Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	} Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	} Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Giro telegráfico	De ocho a veintiuna.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0.50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

to con su nombre y apellidos escritos y el domicilio de cada una para dar facilidades a la formación de los Coros. Dios se lo pagará.

Misas de hora

- San Pedro.—Misas a las nueve, nueve y media, diez, diez y media y once.
- La Santa.—Misas de siete a diez de la mañana, de media en media hora, Adoratrices.—Misa a las ocho.
- Santa Ana.—Misa conventual a las siete y media.
- Gordillas.—Misa conventual a las ocho menos cuarto.
- Siervas de María.—Misa de Comunidad a las ocho.
- Reparadoras.—Misa a las ocho.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARETAS POSTALES.

PELUQUEROS, pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinea» para sin hilos.—Laboratorios Carasca.—Rentería, (Guipúzcoa).

SANIDAD

Lavad vuestra boca, cepillad vuestros dientes varias veces al día y sobre todo después de comer y antes de ir a la cama. Basta emplear un poco de bicarbonato o perborato sódico. Haciéndolo conservaréis sanos vuestros dientes y evitaréis muchas enfermedades que entran por la puerta de una boca sucia o enferma: entre ellas el reumatismo del corazón y de las articulaciones.

Nuestros soldados vencen a los rojos y al mal tiempo

BILBAO 28.—Otra vez es el tiempo el peor enemigo con que el Ejército nacional tropieza en el frente de Vizcaya. Está lloviendo nuevamente de una manera casi torrencial como en los días de más señalado invierno. Nuestros soldados que tantas muestras de heroísmo tienen dadas las han renovado hoy una vez más al tener que proseguir su avance bajo un tiempo verdaderamente adverso. Esta vez no ha sido únicamente lluvia que han tenido que soportar, ni luchar contra el barro resbaladizo que hace poco menos que inaccesibles estas empinadas montañas, ha sido necesario vadear el río Caragua y algunos arroyos y nuestros bravísimos muchachos con agua muy por encima de la cintura los han atravesado para proseguir su avance victorioso.

El enemigo aprovechándose de estas dificultades que el mal tiempo oponía para avanzar, ha intentado hacerse fuerte, pero sus propósitos han quedado totalmente frustrados, porque nuestras fuerzas han venido a la doble resistencia que el tiempo y los rojos separatistas oponían.

Hoy e avance ha tenido que ser forzosamente de menos amplitud que en días anteriores, pues la lluvia hacía penosísima la marcha. De todas formas ha quedado ampliada la zona que se había ocupado en las proximidades de la provincia de Burgos. Allí se han conquistado algunos caseríos y el pueblo de Cirion de Mena ya en los mismos confines de aquella provincia.

De la misma manera se ha proseguido la marcha hacia Valmaseda que ya queda muy próximo hacia nues-

tras avanzadas hasta el punto de que se divisan ya las primeras casas del pueblo.

La derrota causada al enemigo ha sido tan grande como las que últimamente ha sufrido. De nuevo dejó hoy en nuestro poder material en abundancia. Más de 200 muertos han abandonado en nuestras manos los rojos a los cuales han dado piadosa sepultura nuestros muchachos.

Y como de ordinario ha sido muy abundante el número de los milicianos que han venido a acogerse a la generosidad de nuestro mando. Hoy se presentaron casi dos centenares y con ellos numerosas familias que vienen a instalarse bajo la protección del Ejército nacional en los pueblos y en las casas de donde fueron obligados a huir por la barbarie de los rojos separatistas.

Disposiciones oficiales

Una orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado resuelve que los inspectores veterinarios municipales pasen a depender directamente de la Comisión de Agricultura de esta Junta Técnica, que deberá conocer, de acuerdo con sus atribuciones, de todos los asuntos relacionados con tales funcionarios.

Otra orden dice: El decreto número 131 de la Junta de Defensa Nacional, prohíbe, en su artículo 1.º toda actuación sindical de carácter político, lo cual ha dado lugar a numerosas consultas de agricultores que desean sindicarse. Y siendo de suma conveniencia la sindicación agrícola, que en modo alguno tiene el carácter político que requiere la referida prohibición, esta Presidencia a propuesta de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, dispone:

Artículo único. Las restricciones establecidas en el Decreto número 131 de la Junta de Defensa Nacional,

se entenderá no alcanzan a las Asociaciones, Cooperativas y Sindicatos Agrícolas, por lo que, en lo sucesivo se admitirá y tramitará normalmente la documentación que los agricultores y ganaderos presenten para la constitución de referidos organismos con sujeción a las disposiciones vigentes.

Una orden de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola dicta reglas a las que habrán de ajustarse las denuncias de aovación de plaga de langosta.

Otra orden dice: Excmo. señor: No habiendo totalmente desaparecido las

circunstancias que aconsejaron la orden número 126 de la Junta de Defensa Nacional, por la que se concedió prórroga a los billetes kilométricos y de itinerario fijo, etc., expedidos con anterioridad al 18 de julio de 1936, se concede a los poseedores de los mismos una cuarta prórroga hasta el 30 de septiembre próximo inclusive, en las mismas condiciones que la citada orden número 126 señalaba.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos 25 de junio de 1937.—Francisco G. Jordana.

Señor presidente de la Comisión de Obras Públicas y comunicaciones

El Alimento para su hijito es

MAIZORO

Sano, Fácil de digerir, Abundante en vitaminas. Exquisito al paladar.

PIDALO EN ULTRAMARINOS

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a la	1,40
» 47, Tranvía para Valladolid, a las	7,00	» 408 108, Correo Exprés de Galicia, a las . .	11,00
» 321, Correo para Salamanca, a las	18,33	» 322, Correo de Salamanca, a las	15,20
» 107 407, Exprés para Galicia, a las	18,20	» 48, Tranvía de Valladolid, a las	22,00

NOTAS.—Para Zaragoza desde Avila, vía Valladolid; Salidas de Valladolid a las 7,45 y a las 11,45. Llegadas a Valladolid de Zaragoza a las 18,11 y a las 21.

Para Logroño, puede hacerse la siguiente combinación: Salida de Avila a las 2,55. Llegada a Miranda a las 13,30. Salida de Miranda a las 14,10. Llegada a Logroño a las 15,45.

Para Pamplona habrá que marchar de Avila a Medina o Valladolid y enlazar allí con el exprés directo de Sevilla-Irún que tiene su salida de Medina y de Valladolid a las 3,05 y 3,53, respectivamente y cambiar de tren en Alsasua. Las combinaciones para Andalucía se efectúan en Salamanca, donde puede tomarse el rápido Sevilla-Irún.

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas de hoy 28 de junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya.—A pesar del intenso temporal, ha continuado el avance de nuestras fuerzas, atravesando los ríos con agua al pecho, y progresando en dirección de Valmaseda. Todos los esfuerzos del enemigo por oponerse al avance, han sido estériles y sólo logró perder en suicidas contraataques centenares de muertos, de los que quedaron bastantes en nuestro poder, entre ellos, un capitán y dos oficiales, además de abandonar abundante material.

En el avance de ayer, además de las localidades y puntos tomados, se ocupó la cota 270 al Sur de Limán, llegando a 500 el número de los presentados.

En el día de hoy se ocuparon los caseríos de Zorita, Angostura, Quintana-Angostura, manantiales de Pozanca, Cirión de Mena y alturas de Arbaliza.

Se han pasado a nuestras filas más de 200 milicianos y numerosos paisanos con sus familias.

Se sigue recogiendo material, que aún no ha podido clasificarse.

Frentes de Santander, León y Asturias.—Tiroteos y cañoneos en algunos sectores, habiéndose pasado a nuestras filas 26 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO

Frentes de Aragón, Madrid, Avila y Soria.—Sin novedades dignas de mención, habiéndose pasado a nuestras filas 22 milicianos con armamento y algunos paisanos.

EJERCITO DEL SUR

Cañoneos y tiroteos en el frente de Granada. Se pasaron a nuestras filas cuatro paisanos con armamento.

Salamanca, 28 de junio de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

PARTE DE AYER

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 29 de junio de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya.—Nuestras fuerzas siguiendo su victorioso avance en tierra de Vizcaya ocuparon las alturas del rocarril minero y al Oeste de Peña Helada. El enemigo, que intentó reaccionar, fué castigadísimo abandonando numerosos muertos.

A las 12:30 se ocupó Valmaseda, continuando su progresión hacia el Oeste nuestras tropas que tomaron El Sabugal, San Miguel, Anuncia, Borledo y Antuñano. Al llegar a Valmaseda se entregó una compañía enemiga del batallón Aveleda que formada con sus oficiales rindió honores a nuestras fuerzas.

Pasan de 500 milicianos los presentados con sus armas en este sector del frente.

También se ocupó La Nevada, Lagardea y fundición próxima de trabajos de plomo y estaño que los rojos tenían preparada para destruirla con voladura, lo que se evitó con la pronta llegada de las tropas nacionales.

El mal tiempo reinante en la región no fué obstáculo para las operaciones dado el alto espíritu y arrojo de las tropas nacionales a las que nadie detiene.

Frentes de Santander, Asturias y León.—Tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO

En Aragón se operó al Este del Gállego ocupándose importantes posiciones que aseguran la carretera de B.escas y el pueblo de Sabiñánigo de las agresiones enemigas. Se han cogido varias ametralladoras, tres fusiles ametralladores, cincuenta fusiles y otro material sin clasificar aún.

Frente de Madrid, Avila y Soria.—Tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL SUR

Se han avanzado nuestras líneas a las alturas que dominan la presa y el pantano del Guadalmeñato asegurando las nuevas posiciones el dominio de diez kilómetros más de territorio así como el riego de los campos de Córdoba.

Los rojos abandonaron en una de las posiciones conquistadas una veintena de muertos.

Salamanca, 29 de junio de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

El exponente del descalabro rojo

El material de más importancia cogido al enemigo

SALAMANCA.—He aquí la relación del material cogido al enemigo desde el comienzo de la campaña con enumeración únicamente de lo más importante y sin incluir todavía el capturado en la ofensiva de Vizcaya, que es muy numeroso.

Piezas de artillería, obuses y cañones, 200; morteros de trinchera, 276; ametralladoras, 671; fusiles ametralladoras, 553; fusiles, 38.000; mosquetones y carabinas, 8.396; bombas de mano y aviación, 1.200.000; granadas de mortero, 47.200; cartuchos de fusil, 17.348.000; granadas de artillería, 59.983; tanques rusos, 25; carros militares de diferente clase, 123; camillas, 268.

Se hace observar que, por lo que se refiere a tanques, se indica nada más que los cogidos en buenas condiciones, pues los inutilizados pasan de un centenar.

Entre el material de guerra cogido a los rojos en la toma de Bilbao se encuentran algunos proyectiles de cañón antitanque de fabricación norteamericana, con una marca claramente en el cinturón de la cápsula, en la que se lee «U. S. A.», si bien el cuño de su procedencia y lugar de fabricación están borrados.

El enorme botín de Bilbao

Del material hasta el momento clasificado, recogido en Bilbao y que los rojos hubieron de abandonar, resulta la siguiente lista:

30 millones de cartuchos de fusil.
Un millón 300.000 litros de gasolina.

97.000 toneladas de pólvora, dinamita y otros explosivos.

7.000 fusiles hasta ahora ordenados.

4.000 bombas de aviación.
500 ametralladoras, aproximadamente.

Cantidad incontable de armas cortas, fusiles ametralladoras, pistolas, espoletas, proyectiles de mortero, bombas de mano y ocho o diez baterías de artillería completas.

12 vagones de alambradas en rollos.

11 vagones de piquetes de alambrada.

39 vagones de cemento.
24 vagones de diverso material explosivo.

400 vagones de hierro en rollos, barras, grapas y enormes cantidades de chapas de blindaje.

Con anterioridad a esta clasificación habían sido enviados a Vitoria 57 camiones cargados de armas.

Falta aún muchísimo por recontar y recoger, pues el Servicio de Recuperación aún no ha tenido tiempo de visitar los múltiples depósitos que existen en iglesias, escuelas y casas particulares.

Ha de estimarse también entre todo el valor del célebre cinturón de hierro de Bilbao, que ha quedado casi intacto.

Entre lo recuperado se ha de apreciar así mismo la documentación del Banco de España en Bilbao, que hábilmente y con resistencia inclusive armada, supieron defender los empleados del mismo, auxiliados durante 48 horas por Guardias de Asalto y de la Guardia civil, hasta que llegaron nuestras tropas.

Voz del mundo

El tesoro robado por Aguirre y su pandilla

PARIS.—Después de la caída de Bilbao, los dirigentes de Valencia y Cataluña tratan de establecer contacto con Aguirre para participar en el reparto del tesoro robado en Vizcaya, cuyo valor se calcula en 5.000 millones de pesetas.

Recientemente llegó al puerto de La Rochelle un barco con bandera del Gobierno rojo de Valencia. Entonces las autoridades francesas, de acuerdo con significadas personalidades inglesas, se dispusieron a incautarse del buque en el que suponían se hallaba el tesoro robado por Aguirre. Cuál no sería su sorpresa al comprobar que a bordo de dicho navío no existía tal tesoro. Más tarde se supo que todos los valores fueron transportados a otro barco, el que, con bandera inglesa, partió con rumbo desconocido.

Reina confusión por la rapidez con que ha sido escamoteado el tesoro.

El embargo fué autorizado por un Tribunal de La Rochelle

PARIS.—Un Tribunal de La Rochelle concedió a los representantes de los Bancos extranjeros que tenían sucursales en Bilbao, autorización para proceder al embargo del cargamento de oro y valores que a bordo de un buque inglés y otro español, fué traído a Francia por los rojos separatistas.

Las insolencias de Ossorio y Gallardo

PERPIGNAN.—Hace días pasó con dirección a París el embajador rojo del gobierno de Valencia, Ossorio y Gallardo a quien acompañaba Bujeda. Ossorio habló con dos observadores del Control de no intervención, en forma destemplada, protestando del hecho de que no dieran facilidades para dar entrada por la frontera de una partida de automóviles Ford para la España roja. Les preguntó si eran oficiales, a lo que los interrogados contestaron afirmativamente.

Estos mostraron su sorpresa e indignación, habiendo dado cuenta del hecho al comité de Londres.

La recluta de rojos en el extranjero

VIENA.—La Policía de esta capital acaba de realizar un gran servicio. Se trata del descubrimiento de una organización de agentes comunistas que tenía por objeto facilitar el paso a España de todos los voluntarios bolcheviques reclutados en Checoslovaquia y en Austria.

Todos los complicados han sido detenidos.

Stalin no se fía de su marina de guerra

RIGA.—Ha causado gran sensación la decisión del gobierno soviético, suspendiendo las maniobras navales de la flota del Mar Negro, bajo la dirección del almirante Orloff. Esto es una prueba más de la desconfianza de Stalin en la marina, al igual que en todas las demás ramas de guerra.

Información municipal

Para hoy está citada la comisión gestora del Ayuntamiento con el fin de celebrar sesión.

Se descubre otro nuevo atentado contra Stalin

VARSOVIA.—En Moscú se descubrió un nuevo atentado contra Stalin. Siguiendo la alcantarilla que desemboca en el río, los conjurados, entre los que figuran dos ingenieros, colocaron en el subsuelo dos potentes minas que habían de estallar por medio de un mecanismo eléctrico. Las minas habían sido colocadas debajo de las habitaciones particulares que Stalin tiene en el Kremlin.

Fueron descubiertas casualmente por un soldado mongol que borracho se metió en la alcantarilla a dormir.

Inmediatamente se practicaron numerosas detenciones y se hizo evacuar todos los edificios de los alrededores.

La Selecta

Despacho de carnes frescas seleccionadas. Única en ternera fina a cinco pesetas kilo.

Plaza de Abastos, cajón 32 y 34.

(Viene de la página 1.ª)

son inexpugnables cuando las defienden soldados de España. La Ciudad Universitaria cuya conquista han dado ya por realizada las radios rojas, está lo suficientemente defendida por nuestros muchachos que se mantienen sin perder un solo palmo del terreno que ocuparon. No sabemos si ese nerviosismo que se advierte en las filas rojas llegará a cuajar al fin. Lo que si podemos dar por anticipado porque lo avala una solidísima experiencia de varios meses es que los rojos no encontrarán en la Ciudad Universitaria una compensación para las derrotas que están sufriendo.

28-6 1937.

Continúan pasándose por los frentes de la Sierra numerosas personas del campo rojo. Esta tarde llegó un guardia de Seguridad que fué declarado cesante en Madrid al surgir el movimiento. Uno de los de esta plantilla que prestó con él servicio fué a verle a la Comandancia y ambos se abrazaron efusivamente. Ha pasado una odisea horrible para salvarse de ser fusilado. En el Cuerpo de Seguridad en Madrid han sido fusilados los más prestigiosos jefes y guardias. Sus vacantes se han cubierto por personas del más pésimo antecedente y la más baja catadura moral. Según las iba enumerando el pasado al de esta plantilla ambos quedaban atónitos de que tales nombramientos hubieran podido recaer en los que citaba. En cambio se dolían de los que habían sido fusilados o declarados cesantes que eran modelo de rectitud, de ejemplar conducta, fieles cumplidores de su deber y catalleros. El caso es el mismo en Madrid para los Cuerpos de la Policía y guardias de Asalto. Entre lo que aún queda sano el asqueamiento por la situación vergonzosa de los Cuerpos de Seguridad, Policía y Asalto se manifiesta en cuantas conversaciones les brinda la ocasión poder sostener reservadamente. Numerosísimos son los que están deseando la entrada de nuestras tropas y buscando ocasiones para poderse pasar.

29-6 1937.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de Santa Teresa, 10 2.ª dcha

Jefatura de Sanidad de la Plaza

Enfermeras que tienen que asistir el día 29 de junio de siete de la mañana a dos de la tarde, tercer grupo.

De dos a ocho, cuarto grupo.

Por la noche, a las nueve, quinto grupo.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Americo Cotiño que sufría lesiones en la mano derecha.

Banda municipal

Programa de las obras que ha de ejecutar mañana día 1.º de julio, de ocho a nueve y media de la noche, en la plaza de Santa Teresa:

- 1.º «Himno de la Legión», M. Romero.
- 2.º «Curro Alamares», pasado ble; Iruretagoyena.
- 3.º Entreacto y bailables de la ópera «Hilemón», Gounod.
- 4.º «Ecos de Elicon», barcarola, Roig.
- 5.º «El Príncipe Carnaval», fox-trot; J. Serrano.
- 6.º Himnos de Oriamendi y Falange.

El director, Jesús Durán.

C. A. D. E. S.

COLEGIO ABULENSE

Cursillo intensivo C. A. D. E. S.—Julio, Agosto y Septiembre.—Bachillerato, Magisterio y Cultura general. Profesorado competente.—Niñas de 11 a 2. Niños de 5 a 9.—Si quieres preparar un buen examen para Septiembre, si quieres avanzar algún curso o consolidarte en las asignaturas ya aprobadas o simplemente emplear laboriosamente el verano, asiste al cursillo intensivo C. A. D. E. S.

Hermanidad de San Cosme y San Damián de Avila.

El próximo viernes, día 2, a las ocho y media, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral la misa mensual reglamentaria por los hermanos difuntos, rogando la asistencia a todos los hermanos y simpatizantes.

Al mismo tiempo se advierte que, son varios los señores admitidos y adheridos que no han remitido la solicitud de admisión, y siendo este un requisito indispensable para pertenecer a la misma, se suplica la envíen a la mayor brevedad.

QUEDA nuevamente restablecido el servicio de automóvil de Avila a Casaviya, que había quedado suspendido.

La fiesta de San Pedro

La tradicional contrata de braceros del campo, que se lleva a cabo en nuestra ciudad el día de San Pedro, se vió ayer animada. A pesar de los mozos que se encuentran en armas defendiendo a la Patria, la plaza del Mercado Chico se vió más concurrida que estos últimos años. Es natural que así sucediera. Otras veces eran los sindicatos marxistas los que imponían su capricho, tiranizando así al campesino, que no podía trabajar si no se hallaba enrolado en las filas socialistas o comunistas. Este año la libre contratación ha estado muy vivida haciéndose muchos ajustes.

Folklore abulense

La señorita Pilar Martín Alonso recitará mañana, a las tres de la tarde, en la emisora de radio local una composición de «El Caballero del Arco del Mariscal» y el poema folclórico «Barco de Avila», de Mayoral Fernández.

IRLANDESA daría clase de inglés a domicilio o en Santo Tomé, 10, tercero.

HACE FALTA aprendiz adelantado de barbería.

Casa Segundo, Tomás Luis de Victoria.

Del Gobierno Civil

Suscripción para adquirir un acorazado «España»

Primera relación de cantidades recibidas para la adquisición del nuevo acorazado «España».

D. Luis Rubio Méndez, 50 pesetas. D. Cesáreo Sánchez Díaz, 100. Excmo. Sr. General Jefe de la División número 75, 1.150. Don Jacinto Flor de Romero y Señora, 75. D. Juan de la Puente, 25. Don Mariano del Barrio, 50. D. Natalio Cuervo, 10. D. Francisco de Paula Cifuentes Díaz, 50. D. José Bayo, 15. Total 1.525 pesetas. Avila 29 de Junio de 1937.

VENDO puertas carreteras en buen uso. Reyes Católicos, 32. Cristóbal Pardo.

ZONA ROJA

Demandas de los labradores contestadas a tiros

HENDAYA.—Se confirma que los pequeños propietarios y campesinos de los alrededores de Valencia organizaron una marcha sobre la capital con propósito de entrevistarse con el ministro de Agricultura y hacerle ver la angustiosa situación en que se encuentran, al tiempo mismo que le recordarian la promesa que les hizo de pagarles los productos de la tierra que les fueron incautados por el Gobierno violentamente.

En la carretera les salió al paso un destacamento de guardias de Asalto, entablándose una encarnizada lucha, en la que resultaron algunos muertos y heridos. Nuevas fuerzas fueron enviadas en camiones por el Gobierno, provistas de ametralladoras, las cuales obligaron a retroceder a los labradores y campesinos.

Hundimiento de un barco rojo

SALAMANCA.—A cinco millas del puerto de Alicante fué torpedeado por un submarino nacional un barco mercante rojo que se hundió

en cinco minutos al ser alcanzado plenamente en la popa por el torpede. De los cincuenta tripulantes de su dotación 45 pudieron salvarse, siendo conducidos por un velero a Alicante.

Indalecio prepara una movilización general desde 18 a 45 años

MADRID.—El Gobierno de Valencia se ha visto obligado a dictar una orden dando un plazo de 36 horas para que se presenten en las respectivas cajas de recluta todos los individuos llamados últimamente a filas, anunciando severas penas para aquellos que no lo hagan, ya que hasta ahora no se han presentado los llamados.

Asimismo ha anunciado, que en breve dará nuevas órdenes de incorporación en una movilización general que está preparando para los hombres de 18 a 45 años.

También la Generalidad anuncia una movilización general en Cataluña que comprende a los hombres de 19 a 40 años.

Ecos de Sociedad

Primera comunión

En la capilla de Mosén Rubí recibió por vez primera la Sagrada Comunión la monísima niña Carmencita Suárez, hija del capitán de Infantería, y buen amigo nuestro, don Antonio. Le administró el Sacramento el Reverendo Padre Antonio G. Figar, O. P., quien pronunció una sentida plática.

Acompañaron a la niña en acto tan solemne sus padres, hermanos, las niñas del Colegio de Dominicas y algunos amigos de la casa.

A las muchas felicitaciones recibidas por la angelical niña y sus padres unimos la nuestra muy cordial.

Sufragios

En la capilla de la Residencia Provincial ha tenido lugar esta mañana la misa de entierro por el alma de la Hermana de la Caridad Sor Angela Ramajo, a la que ha asistido numeroso público.

Además de las autoridades que enumerábamos en nuestro último número, concurrieron también al acto del sepelio los Gobernadores civil y militar, comandante jefe de Sanidad Militar, médicos militares y civiles y otras representaciones.

También ayer se verificó el traslado al cementerio del cadáver de doña Catalina Torres Velasco, (que en paz descansa). Presidían el duelo el hijo político de la difunta don Pablo Martín Almarza y sobrinos don Alejandro Velasco y don Pablo Tejedor.

Tanto al entierro como a la misa de honras verificada hoy han acudido muchas personas, que han testimoniado los valiosos aprecio de que goza la familia de la difunta.

Ascenso

Ha sido ascendido a la categoría inmediata el cabo de Intendencia, Ramón Rodríguez, hijo del Guardia civil retirado don Perfecto.

Enhorabuena.

Necrológica

¡Don Luis Sastre ha muerto! Esta noticia, al circular en la mañana de hoy con su laconismo dramático, ha

PERDIDA rosario blanco de nácar desde la Santa a San Juan. Se gratificará en esta administración.

producido dolorosa estupefacción en cuantos la han conocido y tenían estrecha relación amistosa con el bueno de don Luis.

Porque don Luis Sastre era bueno a cartacabal. Caballero integérrimo; de religiosos sentimientos hondos, a los cuales adaptaba siempre su conducta ejemplar; patriota ferviente, como lo probó prestando su ayuda valiosa personal y monetaria al glorioso movimiento nacional, al cual se adhirió desde el primer momento con alto espíritu españolista; infatigable cooperador a toda obra católica, social, o simplemente benéfica, según lo atestiguan las múltiples entidades en las cuales laboraba, siempre como elemento directivo, con nobles entusiasmos y dinamismo envidiable; de corazón bondadoso y compasivo que prodigó consuelos materiales y morales con afable sencillez y dulces palabras, reflejo en sus labios de un alma grande y un carácter sin dolo, y por ende atractivo, simpático, ameno y subyugante; dotado de todas las bellas cualidades de un católico práctico y un ciudadano modelo, era don Luis Sastre unánimemente querido de altos y bajos sin excepción, como así lo ha patentizado la fatídica noticia de su muerte imprevista en las expresivas palabras de sentimiento que brotaban de todos los labios con la espontaneidad reveladora de sincero cariño.

Rápidamente se cubrieron de firmas los pliegos colocados en la entrada del domicilio del señor Sastre y sus hermanos don José y don Rafael han tenido un lenitivo en su inmensa aflicción con las frases amistosas de condolencia que desde primera hora se les dirigieron sin interrupción de momento.

Tomamos parte muy activa en la inconsolable pena que aflige a los hijos, hermanos y demás familia del finado, que con esta desgracia renuevan la herida aún sangrante de reciente pérdida, y especialmente a nuestros queridos amigos don José y don Rafael les expresamos nuestro sentimiento, pidiendo a Dios por el alma del que fué dechado de caballerosidad y excelente amigo don Luis Sastre (q. e. p. d.).

Se vende una casa en la calle de Las Madres, núm. 8. Razón: Esteban Domingo, 1.

“Residencia de Estudiantes,”

Lo pe Núñez, número 2

La más antigua en Avila. Acreditada por su fecunda labor en la preparación cultural y educativa

ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS

A partir de 1.º de julio

CLASES PARA INGRESO en el Instituto y de PREPARACIÓN PARA LOS EXÁMENES DE BACHILLERATO en el próximo septiembre

DIRECTOR:

Don Angel Sánchez Lumbreras

Sacerdote, Abogado y Capellán del Ejército

Cafiaspirina
Contra todos los dolores